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József Maschek jmenován ředitelem Siemens Smart Infrastructure
K 1. červnu 2024 byl ředitelem pro oblast Smart Infrastructure společnosti Siemens Česká republika jmenován József Maschek (41). Hlavním zaměřením Siemens Smart Infrastructure jsou energetické systémy, distribuované energetické systémy, veřejná infrastruktura a technologie budov.

József Maschek působí ve společnosti Siemens od roku 2018. Na předchozí pozici jako ředitel úseku Smart Infrastructure Electrical Products zodpovídal za oblast nízkonapěťových spínacích produktů a řešení. Ve funkci ředitele nahradí Tomáše Hünera, který ke konci května 2024 odešel do důchodu.

Vedle obchodních témat se József Maschek plánuje zaměřovat na profesní a osobní rozvoj zaměstnanců. „Jsem hrdý na to, jak skvělý tým profesionálů s hlubokými technickými i obchodními znalostmi ve Smart Infrastructure máme. Díky jejich zkušenostem a kompetencím dokážeme stávajícím i novým zákazníkům pomoci čelit výzvám, které současná volatilní doba přináší.“ 

József Maschek je absolventem Fakulty elektrotechnické pražského Českého vysokého učení technického. První profesní zkušenosti získal v oboru fotovoltaických panelů, kde se zaměřoval na budování a rozvoj mezinárodních prodejních aktivit. Později působil v IT sektoru, ve společnosti CentricsIT se věnoval oblasti HW a služeb pro velké evropské společnosti. Do Siemensu József Maschek přišel ze společnosti Oracle, kde odpovídal za rakouský trh. Na manažerských pozicích se soustředil na digitalizaci a zefektivnění obchodních i systémových procesů. 

József Maschek je ženatý a má dvě děti. Ve volném čase se věnuje rodině, vodním sportům, cizím jazykům a cestování. Díky dětem znovuobjevuje svou dětskou zálibu, stavebnici Lego.

Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/jozsef-maschek-jmenovan-reditelem-siemens-smart-infrastructure/

Kontakt pro novináře:
Siemens, s.r.o., Communications
Mariana Kellerová, telefon: +420 602 403 594
E-mail: mariana.kellerova@siemens.com
Sledujte naše novinky na X: https://x.com/SiemensCzech
Připojte se k nám na Facebooku: http://www.facebook.com/SiemensCzech


Siemens AG (Berlín a Mnichov) je technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, dopravu a zdravotnictví. Siemens vytváří účelné technologie, které zákazníkům přinášejí skutečnou hodnotu: od továren účinněji využívajících zdroje, přes odolné dodavatelské řetězce a inteligentnější budovy a energetické sítě až po čistší a pohodlnější dopravu a pokročilou zdravotní péči. Propojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům transformovat jejich odvětví a trhy a pomáhá jim měnit každodenní život miliard lidí. Siemens je také držitelem většinového podílu ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, která je předním světovým poskytovatelem zdravotnických technologií a utváří tak budoucnost zdravotní péče. Ve fiskálním roce 2023, který skončil 30. září 2023, dosáhla skupina Siemens celosvětově tržeb ve výši 77,8 miliard eur a čistého zisku 8,5 miliardy eur. K 30. září 2023 měla společnost po celém světě přibližně 320 000 zaměstnanců. Další informace jsou k dispozici na internetové adrese www.siemens.com.
[bookmark: _Hlk119656238][bookmark: _Hlk151371329]Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 130 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 10,5 tisíci zaměstnanců se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Healthineers a Siemens Mobility a Innomotics působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií, kolejové dopravy a pohonů. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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