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OEZ ze skupiny Siemens přispěje částkou 3,5 milionu na podporu letohradského regionu

V úterý 20. května 2025 v prostorách Městského úřadu v Letohradě podepsali generální ředitel společnosti OEZ Roman Schiffer, finanční ředitel společnosti OEZ Franz Girschick a starosta města Letohrad Petr Fiala darovací smlouvy na vzdělávací, zdravotní a sociální projekty v celkové hodnotě 3,5 milionu korun. Jedná se o pokračování dlouhodobé podpory města a regionu společností OEZ.

V letech 2025-2026 poskytne OEZ finanční podporu následujícím organizacím a projektům: domácí hospicová péče, která zahrnuje medikaci, péči odborníků o paliativní pacienty a zdravotní pomůcky – 350 tisíc Kč; rekonstrukce na ZŠ U Dvora – 200 tisíc Kč; modernizace výpočetní techniky na ZŠ Komenského – 200 tisíc Kč; podpora konání 34. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu v Letohradě – 350 tisíc Kč; a spolufinancování pokračování rekonstrukce objektu s byty pro sociálně znevýhodněné – 2,4 miliónu Kč. 

“Spolupráce s městem Letohrad je pro nás důležitá a dlouhodobě ji vnímáme jako jednu z cest, jak podpořit region, ve kterém působíme. I letos přispíváme částkou 3,5 milionu korun, které město vynaloží na projekty zaměřující se na rozvoj města a vytváření lepších podmínek pro jeho obyvatele. Vážíme si toho, že můžeme být stabilním a spolehlivým partnerem, který podporuje projekty s reálným přínosem pro komunitu. Věříme, že naše spolupráce bude pokračovat a přinese další pozitivní změny v regionu,” říká generální ředitel společnosti Roman Schiffer.

Sociální bydlení i domácí hospicová péče 
Nejvyšší částka, celkem 2,4 milionu korun, poputuje na pokračování rekonstrukce objektu určeného pro sociální bydlení v Letohradě. Projekt tak získá potřebné spolufinancování pro další fázi rekonstrukce. 
Podporu získá také domácí hospicová péče Charita v Ústí nad Orlicí. Dar ve výši 350 tisíc korun pomůže zajistit medikaci, zdravotní a ochranné pomůcky i odbornou péči pro pacienty v závěrečném stadiu života. 

Podpora škol 
Dar ve výši 200 tisíc korun pomůže Základní škole U Dvora s rekonstrukcí školní zahrady a modernizací školních dílen. Stejnou částku získá i Základní škola Komenského, kterou využije na pořízení nových stolních počítačů, monitorů, softwaru a souvisejících IT služeb, které přispějí ke zkvalitnění výuky a rozvoji digitálních dovedností žáků. 

Kultura 
Na pořádání 34. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu v Letohradě poputuje částka 350 tisíc korun. Město ji využije ve spolupráci se společností F. V. Heka na zajištění programu i organizačního zázemí této tradiční kulturní události, která každoročně přivádí do regionu špičkové hudebníky i početné publikum. 

Starosta města Letohrad, Petr Fiala, k tomu dodává: “Velmi si vážím pokračující dlouholeté spolupráce, která městu umožňuje podpořit řadu prospěšných projektů. OEZ touto podporou prokazuje velkou společenskou zodpovědnost v regionu, kde působí.” 

OEZ s.r.o. je součástí koncernu Siemens. Firma sídlí v Letohradě a zaměstnává více než 1500 lidí z Letohradska a okolí. Zaměřuje se na výrobu přístrojů jištění nízkého napětí.   


Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/oez-ze-skupiny-siemens-prispeje-castkou-3-5-milionu-na-podporu-letohradskeho-regionu/
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[bookmark: _Hlk119656238][bookmark: _Hlk151371329]Siemens AG (Berlín a Mnichov) je přední technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, mobilitu a zdravotnictví. Cílem společnosti je vytvářet technologie, které mění každodenní život miliard lidí. Spojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům urychlit digitální transformaci a přechod k udržitelnosti. Díky tomu jsou továrny efektivnější, města obyvatelnější a doprava udržitelnější. Siemens také vlastní většinový podíl ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, předním světovém poskytovateli zdravotnických technologií, který utváří budoucnost zdravotní péče. Pro každého. Všude. Udržitelně. Ve fiskálním roce 2024, který skončil 30. září 2024, dosáhla skupina Siemens tržeb ve výši 75,9 miliardy eur a čistého zisku 9 miliard eur. K 30. září 2024 zaměstnávala společnost na celém světě přibližně 312 000 lidí. Další informace jsou k dispozici na internetu na adrese www.siemens.com.
Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již 135 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 7 tisíci zaměstnanců se řadí mezi klíčové zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Healthineers a Siemens Mobility působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií a kolejové dopravy. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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