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Závod Siemens v Trutnově rozjel novou linku na plošné spoje 


V těchto dnech zahajuje trutnovský závod Siemens zcela novou výrobu desek plošných spojů (PCB). Desky plošných spojů tvoří základ moderních digitálních řídicích modulů PLC, které koncern Siemens vyrábí v německém Amberku. Provoz zahájila první linka z šesti, začátek plného provozu je plánován na 1. čtvrtletí 2024. Celková investice dosáhne cca čtvrt miliardy korun (přes 10 mil €).

„Desky plošných spojů, které jsme začali vyrábět v Trutnově, představují srdce těch technicky nejpokročilejších řídicích systémů, které Siemens vyrábí,“ popisuje novou výrobu generální ředitel českého Siemensu Eduard Palíšek. „Jedná se o výrobu nejvyšší technologické náročnosti s vysokou přidanou hodnotou. Rozšíření kapacit stávající výroby z Amberku do České republiky dokazuje, jak rozsáhlé jsou zkušenosti a kompetence našich lidí,“ dodává. 

Rozjet první linku na výrobu tištěných spojů se trutnovským podařilo v rekordním čase. „Projekt výroby plošných spojů pro řídicí jednotky ET200SP začal téměř přesně před 6 měsíci a dnes již linka produkuje první výrobky,“ přibližuje zrod nové výroby Eduard Tannhäuser, projektový manažer nové linky. Za zásadní Tannhäuser považuje fakt, že nová výroba zaměstná především stávající zaměstnankyně a zaměstnance, kteří si díky práci na nové výrobě zvýší kvalifikaci. „Záleží nám na tom, aby si kolegové na všech pozicích neustále prohlubovali kvalifikaci a rozšiřovali kompetence. Díky nové výrobě si zvýší kvalifikaci i mzdu velká většina z více než 130 zaměstnankyň a zaměstnanců, kteří se budou na nové výrobě podílet.“ 

S rozjezdem nové výroby vznikla i desítka odborných pracovních pozic, které se již podařilo obsadit. Poslední pozicí, na kterou tým nové výroby hledá posilu, je místo technoložky/technologa. 

Závod Siemens Nízkonapěťová spínací technika Trutnov
V roce 2023 oslaví trutnovský závod 30 let pod vlajkou koncernu Siemens, v němž zaujímá pozici klíčového výrobce elektromechanické a elektronické spínací techniky. Závod zaměstnává více než osm stovek zaměstnanců, přes 65 % představují ženy, které zaujímají sedm pozic v devětatřicetičlenném vedení. 

Trutnovský závod Siemens také intenzivně spolupracuje se středními průmyslovými školami z regionu – studentům nabízí exkurze, letní brigády a do budoucna spolupráci rozšíří i na praktické ukázky přímo ve výrobě. Kooperace probíhá také s Technickou univerzitou v Liberci, jejíž studentky a studenti mohou ve spolupráci s vývojovým oddělením vypracovávat absolventské práce. Odborníci z vývojového centra se formou přednášek podílí i na výuce odborných předmětů. 

Závod EWA Amberk
Závod Siemens Electronics Works Amberg (EWA) byl založen v roce 1989 a vyrábí produkty, mezi které patří programovatelné logické automaty (PLC) Simatic. Ročně továrna vyrobí přibližně 17 milionů výrobků Simatic, což znamená, že každou sekundu je expedován jeden výrobek. Vyrábí se zde více než 1 000 variant výrobků.

Výrobní procesy v samotném Amberku jsou rovněž řízeny přibližně 2 800 jednotkami Simatic. Výroba funguje z velké části automatizovaně, přičemž 75 % hodnotového řetězce je zpracováváno samostatně pomocí strojů a robotů. Během 24 hodin jsou výrobky připraveny k expedici pro přibližně 60 000 zákazníků po celém světě. Společnost EWA vyrábí v kvalitě 99,9990 %. 


Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/zavod-siemens-v-trutnove-rozjel-novou-linku-na-plosne-spoje/
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Siemens AG (Berlín a Mnichov) je technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, dopravu a zdravotnictví. Siemens vytváří účelné technologie, které zákazníkům přinášejí skutečnou hodnotu: od továren účinněji využívajících zdroje, přes odolné dodavatelské řetězce a inteligentnější budovy a energetické sítě až po čistší a pohodlnější dopravu a pokročilou zdravotní péči. Propojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům transformovat jejich odvětví a trhy a pomáhá jim měnit každodenní život miliard lidí. Siemens je také držitelem většinového podílu ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, která je předním světovým poskytovatelem zdravotnických technologií a utváří tak budoucnost zdravotní péče. Siemens je rovněž držitelem menšinového podílu ve společnosti Siemens Energy, která je světovým lídrem v oblasti přenosu a výroby elektrické energie. Ve fiskálním roce 2022, který skončil 30. září 2022, dosáhla skupina Siemens celosvětově tržeb ve výši 70 miliard eur a čistého zisku 4,4 miliardy eur. K 30. září 2022 měla společnost po celém světě přibližně 311 000 zaměstnanců. Další informace jsou k dispozici na internetové adrese www.siemens.com.
[bookmark: _Hlk119656238]Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 130 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 10,5 tisíci zaměstnanců se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Energy, Siemens Healthineers a Siemens Mobility působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií a kolejové dopravy. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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