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Trutnovská průmyslovka dostala od Siemensu vybavení za 1,2 milionu


Střední průmyslová škola Trutnov dostala od závodu Siemens NST Trutnov vybavení v hodnotě 1,2 milionu korun. Věcný dar obsahuje široké portfolio jistících prvků Siemens a nejmodernější řídicí jednotky SIMATIC včetně programovacího softwaru. Slavnostního předání daru se dnes účastnili hejtman Královéhradeckého kraje Martin Červíček a starosta města Trutnov Michal Rosa.

Spolupráce mezi trutnovskou průmyslovkou a společností Siemens trvá již více než 30 let a dnes má mnoho forem od zajišťování odborných praxí a letních brigád pro studenty po exkurze a prezentace nových technologií z oblasti automatizace a digitalizace. „Podílet se na vzdělávání považujeme za základ našich aktivit v oblasti společenské odpovědnosti,“ uvedl Lukáš Adamec, ředitel závodu Siemens NST Trutnov. „Myslím, že je důležité, aby studenti i učitelé měli přístup k nejnovějším technologiím, se kterými budou po nástupu do praxe pracovat. Věřím, že podporou škol v kraji přispíváme k tomu, aby jejich absolventi mohli svůj talent a znalosti uplatnit v našem regionu,“ dodal. 

Vedle sad jističů, chráničů, relé, obloukové ochrany, svodiče bleskových proudů, přepětí, signálky, rozvodnicové skříně, propojovací lišty, moduly světelného návěstí a dalších komponentů dar také obsahuje i řídicí jednotky (PLC) Simatic. „Tato zařízení a komponenty využijeme při praktickém vyučování řady našich studijních oborů. Pomohou nám při výuce, zhotovování ročníkových prací, závěrečných a maturitních zkouškách i při soutěžích,“ popsal využití daru ředitel školy Vladislav Sauer.  

Závod Siemens NST dnes zaměstnává cca 90 absolventů trutnovské průmyslovky, především na odborných pozicích technologů a v odděleních vývoje, IT a kvality. Několik z nich již pracuje na manažerských pozicích, například jako vedoucí výroby. Pro současné studenty jsou připraveny odborné exkurze do závodu Siemens, při nichž se mohou seznámit se špičkovými technologiemi v oblasti OT, kybernetické bezpečnosti IT i výroby nebo výroby plošných spojů a testovaní elektroniky. Součástí exkurzí je také seznámení s oddělením výzkumu a vývoje. 

Vedle věcného daru se společnost Siemens stala partnerem školní soutěže Elektrikář roku, které se zúčastňují žáci třetích ročníků v oblasti slaboproud a silnoproud, v plánu je i hlavní partnerství celostátní soutěže odborných dovedností.


Fotografie ke stažení: https://www.siemenspress.cz/trutnovska-prumyslovka-dostala-od-siemensu-vybaveni-za-1-2-milionu/
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Siemens AG (Berlín a Mnichov) je technologická společnost zaměřená na průmysl, infrastrukturu, dopravu a zdravotnictví. Siemens vytváří účelné technologie, které zákazníkům přinášejí skutečnou hodnotu: od továren účinněji využívajících zdroje, přes odolné dodavatelské řetězce a inteligentnější budovy a energetické sítě až po čistší a pohodlnější dopravu a pokročilou zdravotní péči. Propojením reálného a digitálního světa umožňuje Siemens svým zákazníkům transformovat jejich odvětví a trhy a pomáhá jim měnit každodenní život miliard lidí. Siemens je také držitelem většinového podílu ve veřejně obchodované společnosti Siemens Healthineers, která je předním světovým poskytovatelem zdravotnických technologií a utváří tak budoucnost zdravotní péče. Siemens je rovněž držitelem menšinového podílu ve společnosti Siemens Energy, která je světovým lídrem v oblasti přenosu a výroby elektrické energie. Ve fiskálním roce 2022, který skončil 30. září 2022, dosáhla skupina Siemens celosvětově tržeb ve výši 70 miliard eur a čistého zisku 4,4 miliardy eur. K 30. září 2022 měla společnost po celém světě přibližně 311 000 zaměstnanců. Další informace jsou k dispozici na internetové adrese www.siemens.com.
[bookmark: _Hlk119656238]Siemens Česká republika patří mezi největší technologické firmy v České republice a již více než 130 let je nedílnou součástí českého průmyslu a zárukou inovativních a udržitelných technologií. Se svými více než 10,5 tisíci zaměstnanců se řadí mezi největší zaměstnavatele v Česku. Portfolio Siemens pokrývá řešení pro průmysl, distribuované energetické systémy, veřejnou infrastrukturu a technologie budov. Odděleně vedené společnosti Siemens Energy, Siemens Healthineers a Siemens Mobility působí na trhu energetiky, zdravotnických technologií a kolejové dopravy. Český Siemens je průkopníkem v oblasti průmyslové digitalizace a automatizace a inteligentní infrastruktury, v jejichž rámci přináší zákazníkům komplexní digitální produkty a služby. Více informací: http://www.siemens.cz
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